

# خبرنامه



## پروگرام انکشافی ملل متحد

مرحله استقرار مجدد پروسه دی دی آر مطابق هزینه آن به پایه اكمال رسيد

۲۴ سرطان ۱۳۸۵



تکمیل مرحله استقرار مجدد پروسه دی دی آر بتاريخ 30 جون 2006، مصادف به ختم پروسه خلع سلاح، ملکی سازی و استقرار مجدد (دی دی آر) به وقت معین و مطابق هزینه (141 ملیون دالر امریکایی) در افغانستان بود. بر علاوه، قسمیکه مرحله استقرار مجدد به پایه اكمال رسيد، 25 فیصد از افسران اسبق فعالیت طویل المدت و مناسب را نصیب شدند.

### در این شماره

- ۲ داوید ویلسن ریس جدید پروگرام آغاز نو افغانستان رسماً به کار آغاز نمود
- ۳ نشر گزارش انکشاف بشري حوزه آسیا پاسفیک اداره انکشافی ملل متحد در افغانستان
- ۴ ارتباطات- اعضای پارلمان به حوزه های انتخاباتی شان
- ۴ آغاز پروژه های مبارزه علیه مواد مخدر به ارزش ۵ ملیون دالر
- ۴ فراغت افسران پولیس از کورس آموزشی سیستم جدول الکترونیکی معاشات
- ۵ تقویت بیشتر حکومت دموکراتیک افغانستان از جانب اداره انکشافی ملل متحد

را حاصل نموده اند. این کمک های جاری در بخش جنرل آغاز تغییر اساسی را در استراتژی و در فعالیت های مربوطه خانم ها نشان میدهد.

#### تعقیب برنامه دی دی آر: پروژه حمایت از استقرار مجدد (آر اس پی)

جهت تامین نگهداشت مساعی کامل برنامه دی دی آر، دفتر آغاز نو افغانستان (ANBP) و اداره انکشافی ملل متحد (UNDP) طی توافقنامه در صدد براه انداختن پروژه حمایت از استقرار مجدد میباشند که پروژه نامبرده تا اواخر سال 2007 دوام خواهد کرد و از جمله پروژه تعقیبی برنامه دی دی آر محسوب خواهد شد. این پروژه که به همکاری دولت افغانستان تطبیق میگردد، کارمندان ملکی را در وزارت های مربوطه شان در رابطه به موضوعات استقرار مجدد تحت آموزش قرار خواهد داد. همچنان این پروژه زمینه را برای دفتر آغاز نو افغانستان مهیا میسازد تا بخشهای مختلف امرار معشیت قوماندانان اسبق راه فراهم سازد. هدف عمومی پروژه حمایت از استقرار مجدد ادامه تهیه مساعدت به نمایندگی های خدمات عامه توسط انتقال مهارت های مورد ضرورت به دولت افغانستان میباشد.

بیشتری به مرحله ملکی سازی و استقرار مجدد قوماندانان بوسیله برنامه های مختلف استقرار مجدد از قبیل مساعدت مالی، سفر به خارج از کشور، پروگرام های تربیوی داخل کشور و وظایف دولتی برای آنها متمرکز شده است. از زمان آغاز این برنامه در نیمه 2004، این پروژه در حدود 320 قوماندان و 150 تن از جنرالان وزارت دفاع ملی را داخل پروسه استقرار مجدد نموده است.

#### خانم ها و اطفال مربوط قوماندانان اسبق

برنامه آغاز نو افغانستان همچنان تهیه خدمات مستقیم را به خانم ها و اطفال مربوط افسران اسبق را روی دست دارد. تا به این تاریخ، به تعداد 24,536 خانم تعلیمات اضافی و فرصت های عایداتی را در پروژه های انکشافی حاصل کرده اند و یا در پلان است که ایشان این تعلیمات را حاصل نمایند. یک مکتوب تصمیم گیری با پروگرام غذایی جهان سازمان ملل متحد به امضا رسیده بود تا زمینه را برای 4455 خانم مربوط افسران اسبق در پروژه های مربوطه پروگرام غذایی جهان از سال 2006 الی سال 2010 مهیا سازد. همچنان به تعداد 153915 اطفال مربوط قوماندانان اسبق مساعدت پروگرام غذایی جهان

پروسه دی دی آر در فبروری سال 2003 در کنفرانس توکیو راه اندازی شده بود. پروسه دی دی آر در خلع سلاح 63380 تن از افسران و عساکر سابق نیرو های نظامی افغان و همچنان در مدغم نمودن 259 جزو نام های نیرو های نظامی افغان کمک نمود. به تعداد 55804 تن از افسران یا قوماندانان اسبق شامل مرحله استقرار مجدد گردیدند که بعداً به تعداد 53415 تن از آنها از مرحله استقرار مجدد بهره مند شدند و به تعداد 2759 از مرحله استقرار مجدد محروم ماندند.

نایل شدن به مرحله استقرار مجدد دارای اهمیت بوده و بخش هایی که تحت پوشش مرحله استقرار مجدد قرار گرفته بود عبارتند از: زراعت، تعلیمات حرفوی و کاریابی، فرصت های تجارت کوچک، تدریس مابین پاک، وظایف دولتی، کار های روز مزد و شامل شدن در اردوی ملی و یا پولیس ملی.

#### برنامه تشویقی قوماندانان

یک مشکل عمده ایکه در جریان پروسه دی دی آر جلب توجه کرد ارتباط نزدیک بین قوماندانان و عساکر شان و وابستگی ایشان به همدیگر بود، که این ارتباطات باعث ایجاد یک شبکه قوی وابستگی و تهدید بزرگ به امنیت شده بود. با رفع این موضوع، توجه

استقرار مجدد

مجموع اسقرار مجدد شده گان	زراعتی	آموزش حرفوی	تجارت کوچک	مابین پاکي	اردوی ملی	پولیس ملی	تیم قرار داد کننده	سائز	تربیه استاد	کسانیکه شامل پروسه استقرار مجدد نشده اند
55.804	23.940	11.736	14.251	843	713	98	1.027	63	374	2.759
فیصدی	%42.90	%21.03	%25.54	%1.51	%1.28	%0.18	%1.18	%0.1	%0.67	%4.94

پس منظر دی دی آر

استخدام مستقیم آنها را نکرده بود، اما این برنامه در زمینه برگشت پرسونل نیرو های نظامی از زندگی نظامی به زندگی ملکی و عادی کمک مینمود.

برنامه 141 میلیون دالر امریکایی توسط مراجع ذیل تمویل شده است:

- جاپان، 91 میلیون دالر امریکایی، به قسم کشوری رهبری کننده پیشتاز
- انگلستان، 19 میلیون دالر امریکایی
- کانادا، 16 میلیون دالر امریکایی
- ایالات متحده امریکا، 9 میلیون دالر امریکایی
- هالند، 4 میلیون دالر امریکایی
- ناروی، 0.8 میلیون دالر امریکایی
- سویس، 0.5 میلیون دالر امریکایی
- کمیسیون اروپایی، 0.1 میلیون دالر امریکایی

دی دی آر در فبروری 2003 د رکفرانس تمویل کنندگان توکیو با حمایت کشور جاپان منحصت کشور تمویل کننده پیشتاز راه اندازی شده بود، تطبیق برنامه دی دی آر در اکتوبر 2003 بواسطه پروژه های امتحانی آغاز گردید و در ماه می 2004 منحصت یک پروگرام ملی پا به عرصه وجود گذاشت. نیرو های نظامی به تدریج منحل شدند. 93 هزار اسم از لست تخمینی 100000 پرسونل نیرو های نظامی افغانستان از لست معاشات وزارت دفاع ملی اخراج گردید، تا بودجه پس انداز شده 120 میلیون دالری را که فعلاً برای اصلاحات وزارت دفاع ملی و اردوی ملی جدید مورد استفاده قرار دارد ایجاد نماید.

برنامه دی دی آر دو هدف اصلی داشت: باز نمودن زنجیر تاریخی فرماندهی پدر سالاری بین قوماندانان اسبق و افراد ایشان، و میسر نمودن زمینه های هر چه بیشتر اقتصادی برای پرسونل ملکی شده. در این رابطه، برنامه دی دی آر هرگز حکم خلع سلاح مردم را بطور مستقیم و یا

پس منظر دفتر آغاز نو افغانستان

برنامه آغاز نو افغانستان یکی از پروژه های اداره انکشافی ملل متحد میباشد که در اپریل سال 2003 ایجاد گردید تا پروسه سراسری خلع سلاح، ملکی سازی و استقرار مجدد یا دی دی آر را مطابق توافقنامه بن در افغانستان تطبیق نماید. دفتر آغاز نو افغانستان با حمایت یوناما و وزارت های مربوطه، رشد و تطبیق برنامه دی دی آر را توسط دفاتر ساحوی و بخش های سیار خویش در سراسر کشور تامین نموده است. به منظور اصلاحات بخش امنیتی، دفتر آغاز نو افغانستان در بخش های ذیل مصروف فعالیت میباشد:

- خلع سلاح، ملکی سازی و استقرار مجدد
- محل جمع آوری سلاح ثقیله
- مابین های ضد پرسونل و پروژه تخریب ذخیره مهمات
- انحلال گروپ های مسلح غیر مسنول

داوید ویلسن ریس جدید پروگرام اغاز نو افغانستان رسماً به کار اغاز نمود

مربوطه، دفتر اغازنو توانست که پروسه کاریابی و انکشافی را به شکل خوب از طریق تیم ها و دفترهای ساحوی خود در تمام افغانستان تطبیق نماید. در ریفورم سکتور امنیتی دفتر اغازنو هم نقش فعال خود را بازی نمود که در نتیجه ان سلاح های ثقیله، مابین های ضد پرسونل و ذخیره های مهمات جمع آوری گردیده و پروسه انحلال گروپ های مسلح غیر قانونی را هنوز هم تطبیق می نماید.

داوید ویلسن 34 سال قبل ازدواج نموده و دارای سه فرزند میباشد. ویلسن به عوض پیتر با بینگتن، شخصی که در سال 2003 پروسه دی-دی-آر را در افغانستان شروع و در 30 جون سال 2006 ان را موقفانه به پایا ن رسا ند، مقرر شده است.

اغاز نو یک پروژه پروگرام انکشافی ملل متحد می باشد که در ماه اپریل 2003 تاسیس شده است. هدف از تشکیل آن عبارت از کمک به پروسه دی-دی-آر در تمام افغانستان می باشد که یک بخشی از فیصله کنفرانس بن را تشکیل میدهد. به کمک و همکاری دفتر سیاسی ملل متحد و وزارت های

به حیث یک کارمند مجرب ساحوی اجرای وظیفه نموده است. داوید ویلسن از استعداد فوق العاده قوماندانی در عملیات در هر رتبه به شمول رتبه برید جنرالی برخوردار بوده، قبل از تقاعد در سال 2004 به حیث قوما ندان قوت های بحری - زمینی و مسؤول بخش عمومی بحری سلطنتی ایفای وظیفه می نمود.

داوید ویلسن دارای تجربه کاری اوپراتیوی در ملل متحد در کشورهای بالکان می باشد. ضمناً داوید ویلسن استعداد کاری در ساحه ملکی را هم دارد. در عراق منحصت مشاور امور ملکی-نظامی در کمیته قانون اساسی وظیفه اجرا نموده است.

داوید ویلسن، ریس جدید پروگرام اغاز نو افغانستان، به تاریخ اول جولای روز شنبه مسؤولیت پروگرام اغاز نو افغانستان را رسماً به عهده گرفت. داوید ویلسن قبلاً در اردوی انگلستان به حیث افسر ایفای وظیفه نموده و شخص بسیار مجرب در مسائل امنیتی واداری به سطح ملی و بین المللی می باشد. موصوف در بخش های مختلف استراتژیکی، نظامی و سیاسی وظایف خویش را اجرا نموده است.

داوید ویلسن بعد از فراغت از مسؤولیت های سیاسی، مسؤولیت رهبری قوت های کثیرا لمیلیتی در نقاط خطرناک جهان را به عهده گرفته و

## نشر گزارش انکشاف بشری حوزه آسیا پاسفیک اداره انکشافی ملل متحد در افغانستان

ترانزیت، سرمایه گذاری، تبادل کارگر و افزایش اعتماد در مورد منابع منطوقی جهت انکشاف، ادغام نماید.

استراتژی موقتی انکشاف ملی افغانستان نیز دسترسی به بازار های ملی و بین المللی را برجسته نموده، همتاگونه که در گزارش منطوقی بحث گردیده است، آنرا وسیله برای رشد اقتصادی و ثبات سیاسی افغانستان میدانند.

در پی موفقیت اولین گزارش ملی انکشاف بشری افغانستان 2004، اداره انکشافی ملل متحد و پوهنتون کابل به ایجاد يك مرکز برای پالیسی و انکشاف بشری در ساحه پوهنتون کار را شروع نموده اند.

بزرگتری به زندگی همه روزه افغانها به شمار میرود تا تهدید های امنیتی سنتی." از آنجاییکه کار بالای گزارش دگر انکشاف بشری افغانستان شروع میگردد، بناء يك مرکز انکشاف بشری در پوهنتون کابل ایجاد خواهد شد. مرکز متذکره ظرفیت دراز مدت را برای تحقیق، ترویج و تدریس در مورد تحقیق انکشاف بشری و پالیسی در مجموع مورد حمایت قرار میدهد.

در شرایط کنونی افغانستان، گزارش انکشاف بشری آسیا پاسفیک در سازگاری با چارچوب همکاری منطوقی حکومت میباشد. طوری طرح گردیده است تا افغانستان را در اقتصاد منطوقی که در حال رشد است، از طریق تجارت،

گزارش، بیشتر در این مورد تاکید میکند که نه تجارت و نه رشد میتواند در خودش ختم گردد، بلکه در عوض به سادگی وسیله باشد به سوی اهداف بزرگتر انکشاف وسیع بشری و مبارزه علیه فقر و محرومیت. به همین گونه گزارش ادامه داشته و يك آجندای هشت فقره ای را ارائه میدهد تا کشور ها را کمک کند که در مقابل چالش های محیط جدید تقاضا برای تجارت بین المللی فایق آیند.

در سال 2004، اداره انکشافی ملل متحد در افغانستان اولین گزارش را تحت عنوان "امنیت با چهره انسانی: چالش ها و مسوولیت ها" به نشر رسانده که پیام ذیل را در خود شامل داشت: "فقر، بیکاری، و عدم مساوات تهدید های

نشر گزارش انکشاف بشری آسیا پاسفیک اداره انکشافی ملل متحد در افغانستان در حضور مهمانان دعوت شده به شمول مقامات ارشد وزارت امور خارجه و وزارت تجارت و افراد سرشناس بین المللی به روز دوشنبه تاریخ 17 جولای 2006 در هتل صافی لاندمارک کابل گشایش یافت.

گزارش تحت عنوان "تجارت با شرایط انسانی: دگرگونی تجارت در عرصه انکشاف بشری در آسیا و حوزه پاسفیک" بوده که انکشافات اخیر را در زمینه رشد تجارت و اقتصاد آزمایش نموده و اثرات آنرا در عرصه انکشاف بشری بررسی میکند. به طور اخص، اثرات آنرا بالای فقیرترین کشورهای منطقه و فقیرترین مردمان آن.



دهات برای رقابت؛ تصویب پالیسی تجارت استراتژیکی و صنعتی؛ تمرکز مجدد در زمینه رشد تحقیقات؛ و تدابیر برای "رشد بیکاران" میگردد. ایده ها در این گزارش میتواند باعث جهانی شدن بهتر گردد - جهان شدنی که هم به نفع کشور حوزه آسیا پاسفیک و هم کشور های سراسر جهان باشد.

اجرای تجارت با شرایط انسانی، يك نقطه انعطاف برای اداره انکشافی ملل متحد (UNDP) نیز به شمار میرود: سیر تدریجی گزارش انکشاف بشری آسیا پاسفیک به مجموعه سالانه. ما انتظار داریم که این گزارشات سالانه منطوقی تحلیل مداوم را در زمینه مسایل عمده انکشافی فراهم نماید که در سطح ملی و بین المللی مناسب باشد.

کیمل دروس  
مسوول اداری  
موسسه انکشافی ملل متحد

جهانی شدن مشکل ساخته است. رشد حیرت انگیز اقتصادی چین از چند لحاظ برای کشور های آسیا پاسفیک الهام بخش بوده، با آنکه سود متقابل را برای کشور های منطقه در قبال ندارد - حتی در بعضی موارد برای آنها مشکل ایجاد مینماید. یکی از پیام های این گزارش اینست که موفقیت در مارکیت جهانی فرصت ها و مسوولیت های جدید را با خود میآورد، به خصوص برای کشور های با کمترین رشد.

این گزارش تغییرات لازم را در سیستم تجارت جهانی از دیدگاه کشور های آسیایی تجربه مینماید، چنانچه در مشارکت جهانی برای انکشاف و هم در اهداف انکشافی هزاره جدید ذکر گردیده است. گزارش مذکور تجارب مختلف را فرا میخواند تا يك استراتژی انکشافی همه جانبه را پیشنهاد کند که لیبرال سازی تجارت را با ترویج کاهش فقر و انکشاف بشر به صورت موثر ترکیب نماید.

همچنان تجارت با شرایط انسانی انواع پالیسی های ملی را که جهت تامین مزایا از منافع بالقوه تجارتی برای همه مردم لازم است شناسایی میکند. چنین سفارشات پالیسی شامل سرمایه گذاری در زیر بنا، تحصیلات عالی و انکشاف

دهاتی این منطقه از رکود دربخش زراعت در حالی رنج میبرند که ثروت مارکیت جهانی نتوانسته است در روستاها برسد که اکثر مردم در آنجا به سر میبرند. حتی در کشور های دارای رشد سریع، تجارت باعث اختلاف زیاد در منطقه، سکوتورها و فامیلهای شده است. بسیاری از اقتصاد ها، مخصوصاً در آسیای شرقی، نمیتوانند برای نفوس شان که در حال ازدیاد است شغل ایجاد نمایند، به خصوص برای جوانان و زنان.

انتشار گزارش انکشاف بشری آسیا پاسفیک سال 2006، تجارت با شرایط انسانی، در يك زمان حساس اتفاق میافتد، در حالیکه صرف چند ماه محدود ضرب الاجل ختم سال برای تکمیل دور انکشافی دوهه باقی مانده است. ما در نیمه پروگرام ده ساله اقدامات برای کشور های با حد اقل رشد بروسر قرار داریم، و کمتر از ده سال برای نیل به اهداف انکشافی هزاره جدید (MDG) باقی مانده است.

همانطوریکه در گزارش میبینیم، چالش های عظیم باقی مانده است. رابطه بین تجارت، رشد بشر و کاهش فقر ضعیف گردیده است. اعضای سازمان جهانی تجارت در يك زمانی سهیم شدن کشور های رو به انکشاف را در پروسه



پیشگفتار در مورد گزارش انکشاف بشری حوزه آسیا پاسفیک

توسط مسوول اداره انکشافی ملل متحد

تجارت بین المللی ماشین رشد اکثر کشور های آسیایی و حوزه پاسفیک بوده است. "معجزه اقتصادی" پلنگ های شرق آسیا، تا اندازه زیاد به توانایی خودشان در صادرات آنها به مارکیت جهانی و رشد تولیدات به يك میزان وبا تکنولوژی بوده است که باعث عایدات بالاتر میگردد. فقر در منطقه بسیار زیاد کاهش یافته است، و صدها ملیون انسان در زمینه کیفیت زندگی شان بهبود قابل ملاحظه بدست آورده اند.

اما بعضی از آنها عقب مانده اند. چندین کشور کوچک در منطقه، مخصوصاً کشور ها با کمترین رشد (LDC)، دست آورد های هنگفت از تجارت به دست نیاورده اند. اهالی فقیر

## ارتباطات- اعضای پارلمان به حوزه های انتخاباتی شان برمیگردند

دوم تمرکز به ملاقات بین اعضای پارلمان، نهاد های جامعه مدنی و رسانه های محلی داشت.

در ولایت کندز (27-29 جون)، روز اول متمرکز به ژورنالیستان محلی در زمینه گزارشدهی سیاسی بود. روز دوم به دو بخش تقسیم شده بود، که جلسه قبل از ظهر آن تمرکز به کفایت رسانه ها داشت و جلسه بعد از ظهر آن متمرکز به ملاقات بین اعضای پارلمان و نشریه های بود. روز سوم کاملاً به تبادل نظر و معلومات بین اعضای پارلمان و نهاد های جامعه مدنی اختصاص یافته بود.

ورکشاپ در بامیان (26-27 جون) يك برنامه دو روزه بوده که در روز اول تمرکز به ارتقای کفایت رسانه ها در بین اعضای منتخب پارلمان و روز



### بامیان: ملاقات رسانه ها با اعضای محلی پارلمان

کندز، وردک دایر گردید. هدف از این ورکشاپ ها عبارت از زمینه سازی و افزایش افهام و تفهیم اعضای منتخب محلی پارلمان و حوزه انتخاباتی آنها به صورت جامعه مدنی و رسانه های خیری بوده است.

این ورکشاپ ها در ولایات بامیان، کندز، وردک بخشی از برنامه بزرگ ارتباطات برای حد اقل ده ولایت در سراسر افغانستان میباشد. اما با در نظر داشت پیچیدگی واقعیت ها در افغانستان، ورکشاپ های مذکور به طور یکسان طرح نگردیده اند. بلکه در عوض ورکشاپ های متذکره با همکاری انجوی های محلی که از نفوذ قابل توجه ای برخوردارند، برگزار گردید.



### کندز: اعضای پارلمان و سازمان های جامعه مدنی

در اخیر ماه جون اولین سلسله از ورکشاپ هایی که اعضای پارلمان، سازمان جامعه مدنی و رسانه های محلی را باهم یکجا میآورد در بامیان،

## آغاز پروژه های مبارزه علیه مواد مخدر به ارزش 4 میلیون دالر

4- دو برنامه تداوی متعادلین محلات رهایشی در ولسوالی های ولایت ننگرهار و بلخ. هزینه مجموعی آن 345207 دالر امریکایی بوده که توسط وزارت صحت عامه تطبیق خواهد گردید.

جهت معلومات بیشتر، لطفاً به آدرس ذیل مراجعه نمایید:

[www.mcn.gov.af](http://www.mcn.gov.af)

گردید. هزینه مجموعی این پروژه 130825 دالر امریکایی بوده که قرار است توسط وزارت زراعت و آبیاری در مدت شش ماه تطبیق گردد. 3- برنامه محلی تداوی متعادلین در هشت ولایت (غور، غزنی، بامیان، نیمروز، فراه، فاریاب کندز و جوزجان). هزینه مجموعی این برنامه 935361 دالر امریکایی بوده که قرار است توسط وزارت صحت عامه در مدت سه سال تطبیق گردد.

کوچک تولید برق آبی درسال آینده اعمار خواهد شد که نیروی برق را برای ولسوالی های چته، جرم، سنگ آب ولایت بدخشان تهیه خواهد نمود. هزینه مجموعی این سه پروژه مبلغ 2545700 دالر امریکایی بوده که توسط وزارت انرژی و منابع آبی تطبیق خواهد شد.

2- يك پروژه آزمایشی زرع سمارق در مقیاس کوچک در کابل، بغلان، ننگرهار، بدخشان، بلخ، هرات، تخار، کندز، غزنی و بامیان آغاز خواهد

چارپروژه مبارزه علیه مواد مخدر که به طور مجموعی به ارزش 4 میلیون دالر میباشد از طریق صندوق وجهی مبارزه علیه مواد مخدر شروع خواهد گردید.

موافقتنامه بین وزارت مبارزه علیه مواد مخدر، وزارت انرژی و منابع آبی، و معاونین وزارت زراعت، مالی، و صحت عامه به امضا رسیده است.

1- سه پروژه يك ساله احداث دستگاه

## فراغت افسران پولیس از کورس آموزشی سیستم جدول الکترونیکی معاشات

از سیستم جدید، وزارت مذکور را قادر خواهد نمود که معاش پولیس ها را به موقع آن تادیه نموده و همچنان امکان هر نوع سو استفاده و فساد را حین طی مراحل پرداخت معاشات محدود خواهد نمود.

دربرمیگرفت، اما باسیستم جدید کمپیوتری خیلی دقیق ودر يك مدت کم آنرا انجام داده و میتوانیم به مرکز گزارش دهیم."

این اولین باریست که سیستم جدول الکترونیکی معاشات و دیتابیس نیروی بشری توسط پولیس افغانستان مورد استفاده قرار میگیرد. تا حالا همه چیز توسط دست نوشته میشد، که وقت زیاد را ضایع میکرد و هم دقیق نبود. استفاده

به 43 افسر پولیس توسط جنرال کوهدامنی رئیس ریاست تعلیمات منطوقی وزارت داخله توزیع گردید. دگروال محمد معصوم آمر بخش پلانگذاری پولیس هلمند میگوید: "ما اساسات کمپیوتر را آموختیم و با سیستم جدول الکترونیکی معاشات و دیتابیس نیروی بشری آشنا شدیم. اکنون ما به آن مشکلاتی که قبلاً با آن روبرو بودیم، فایق آمده ایم. در گذشته جدول تادیه معاشات و محاسبات وقت زیادی را

افسران پولیس از 14 ولایت افغانستان، به شمول افسران از وزارت داخله در کابل از يك سیمینار 20 روزه در زمینه مهارتهای اساسی کمپیوتر و سیستم جدول الکترونیکی معاشات و دیتابیس منابع بشری که بخشی از صندوق وجهی حمایت از نظم و قانون در افغانستان (LOTF) و کمک به خدمات پولیس میباشد، فارغ گردیدند.

طی يك مراسم رسمی تصدیق نامه ها

## تقویت بیشتر حکومت دموکراتیک افغانستان از جانب اداره انکشافی ملل متحد

اداره انکشافی ملل متحد مبلغ 10.6 میلیون دالر را به نهاد آسیایی اعطا نموده تا ظرفیت و افهام و تفهیم را بین بخش های اجرایی، مقننه و قضائیه دولت افغانستان بهبود بخشد. نهاد آسیایی يك موسسه غير انتفاعی بوده که از سال 1954 به این طرف خودش را وقف انکشاف و توسعه آسیا نموده است.

حالا این موسسه با موافقتنامه 10.6 میلیون دالری با اداره انکشافی ملل متحد پیوسته تا نهاد های اجرایی مرکزی اطرف دفتر ریاست جمهوری را کمک نماید.

این اعانه مالی که به صورت فوری به اختیار آنها قرار داده خواهد شد، با بالا بردن ساختار تشکیلاتی، طرز العملها، وسایل دفتر و تکنولوژی معلوماتی برای رئیس دفتر ریاست جمهوری، اداره امور، و دارالانشای شورای وزیران به ارتقای ظرفیت آنها خواهد پرداخت. پروژه مذکور توجه جدی را در مورد بهبود روابط بین بخش های اجرایی، مقننه، قضائیه از طریق تقویت شبکه رسمی ارتباطی آنها خواهد پرداخت، درحالیکه مساعدت های حقوقی و تخنیک را که با پروسه های تقنینی یکجا گردیده است، فراهم خواهد نمود.



### از چپ: عبدالباری معاون اداره انکشافی ملل متحد در امور تقویت ساختار دولت و حکومت، و جان سومر مسؤول بنیاد آسیایی در افغانستان

درباره بنیاد آسیایی

بنیاد آسیایی (Asia Foundation) یک انجمن غیر انتفاعی بوده که متعهد به توسعه صلح آمیز، مترقی، منصفانه و آزاد حوزه آسیا پاسفیک میباشد. بنیاد متذکره برنامه هایی را در آسیا مورد حمایت قرار میدهد که در زمینه بهبود حاکمیت و قانون، اصلاحات و توسعه اقتصادی، قدرت بخشیدن به زنان، و روابط بین المللی کمک مینماید. با در نظر داشت 50 سال تجربه در آسیا، بنیاد متذکره با همکاران خصوصی و عامه کمک نموده تا رهبری و توسعه نهادی، تبادلات، و تحقیقات در زمینه پالیسی را مورد حمایت قرار دهد.



صفحه پنجم